

Составы играющих сегодня команд  
(судейская бригада и номера, под которыми игроки выйдут на поле,  
будут объявлены по радио стадиона)

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН

«ТЕРЕК» (Грозный)

«РОТОР» (Волгоград)

Вратари:

Г. Колосов, А. Горошинский В. Владющенко, В. Кумыков

Защитники:

А. Суворов, А. Синько И. Соколов, В. Васяев,  
А. Шулаев, В. Курнев, И. Новокшенов, В. Морохин,  
А. Шкордов Ш. Джунидов В. Князев, В. Камынин

Полузащитники:

В. Ванин, В. Рязов, В. Дивак, И. Суровикин,  
В. Соколов, А. Аношкин, В. Таможников, А. Никитин,  
С. Комлев О. Хохленко А. Комаров, А. Христюк

Нападающие:

В. Касаев, У. Садаев, А. Гузенко, С. Волков  
А. Шахманов, И. Косенков В. Васильев, А. Грязнов

Начальники команд:

Ю. А. Ефремов

Старшие тренеры:

м/с Г. П. Шершнев

Тренеры:

В. Г. Кочергин

м/с А. А. Еськов

А. А. Дениев

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение команд на 18 ОКТЯБРЯ 1981 ГОДА

Место	Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1	«Ротор» (Волгоград)	33	23	5	5	85—33+52	51
2	«Терек» (Грозный)	33	22	4	7	65—28+37	48
3	«Ростсельмаш» (Ростов-Дон)	33	21	6	6	58—32+26	48
4	«Торпедо» (Таганрог)	33	18	7	8	54—38+16	43
5	«Металлург» (Липецк)	33	17	4	12	55—30+25	38
6	«Уралан» (Элиста)	32	15	8	9	47—31+16	38
7	«Волгарь» (Астрахань)	33	15	8	10	57—45+12	38
8	«Спартак» (Нальчик)	33	14	8	11	48—38+10	36
9	«Цемент» (Новороссийск)	32	11	9	12	32—35—3	31
10	«Салют» (Белгород)	33	12	6	15	29—36—7	30
11	«Динамо» (Махачкала)	33	12	5	16	38—46—8	29
12	«Дружба» (Майкоп)	33	9	11	13	37—48—11	29
13	«Спартак» (Орел)	32	13	2	17	43—67—24	28
14	«Спартак» (Тамбов)	33	8	8	17	24—43—19	24
15	«Машук» (Пятигорск)	33	8	7	18	36—70—34	23
16	«Авангард» (Курск)	33	5	11	17	26—52—26	21
17	«Торпедо» (Волжский)	33	6	7	20	40—64—24	19
18	«Атоммаш» (Волгодонск)	33	6	4	23	29—69—40	16

ПРИМЕЧАНИЕ: Не учтены результаты:

«Цемент» (Новороссийск) — «Уралан» (Элиста)

«Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону) — «Торпедо» (Таганрог)

Начало в 16 часов.

Автор-составитель В. П. Никулин.

Цена 8 коп.

Подп. в печ. 9.X-8 1г. НМ 07404. Формат 60x84/16. Тираж 5000. Заказ 6719.

Бланочная типография полиграфического объединения «Офсет»,

ВФФ.

400066, Волгоград, Островского, 3



Первенство СССР 2-й лиги, 3-й зоны

«РОТОР» (Волгоград) — 4

«ТЕРЕК» (Грозный) — 2

Воскресенье

18

октября

1981 г.

Начало в 16 час.

ФУТБОЛ

## НАШИ ГОСТИ—«ТЕРЕК» (ГРОЗНЫЙ)

25 лет минуло с той весны, когда на всесоюзной арене появилась команда мастеров из столицы Чечено-Ингушетии, этого права они добились, заняв второе место в финальном турнире первенства РСФСР.

За исключением своего первого сезона грозненцы постоянно занимают высокие места среди команд класса «Б». В эти годы с командой работали известные волгоградцам специалисты — заслуженные тренеры РСФСР А. К. Абрамов и Ю. Н. Белоусов.

Под руководством опытных наставников «Терек» четырежды участвовал в финальных турнирах класса «Б», а в 1964 году грозненцам удалось пробиться во вторую группу класса «А», и пять последующих сезонов они провели сравнительно успешно.

Однако неудачи не планируют и, вместо ожидаемого взлета, команда вновь возвратилась на круги своя — в класс «Б».

10 лет назад изменилась структура проведения чемпионатов страны, были созданы три футбольные лиги. Команда «Терек» была включена во вторую лигу, где с успехом выступала до 1975 года. Сезон 6-летней давности одна из самых запомнившихся страниц в биографии команды, грозненцы удачно прошли сквозь сито зонального и полуфинального турниров, на высоком уровне провели финальные матчи в Чимкенте. Одержав три победы и сыграв две игры вничью, «Терек» занял первое место, получив право в следующем сезоне дебютировать в первой лиге.

Три первых года выступления грозненцев в первой лиге можно считать успешными; особенно ярко сыграли в сезоне 1978 года. Они показывали добротный привлекающий зрителей футбол. В команде сложился работоспособный костяк — удачны сплав мудрости ветеранов — А. Чихладзе, А. Синько и молодежи — В. Колядко, О. Хохленко. В первой лиге команда провела 160 матчей: выиграла 60, вничью свела — 37 и проиграла — 63. В ворота соперников забито 213 и пропущено — 226.

В 1978 году «Терек» был самой популярной командой, и редкое обозрение обходило, не упомынув об их своеобразной манере игры. Сезон предолжмнского года поклонниками «Терека» ожидался с нетерпением и все ждали нового восхождения. Случилось обратное, команда медленно сползала на дно турнирной таблицы. Не помогли меры «хирургического» вмешательства, одного за другим меняли тренеров — итог известен. «Терек» вновь во второй лиге.

### «ТЕРЕК»-81.

В завершающемся сезоне перед честолюбивым «Терекком» вновь была поставлена цель — возвратиться в первую лигу, коллектив стремится восстановить пошатнувшийся авторитет. Попытка за один сезон вернуть утраченное место в первой лиге не удалась и поэтому к этому сезону коллектив готовился с особой тщательностью. Команду возглавил молодой тренер, в недавнем прошлом популярный полузащитник армейцев Ростова и торпедовцев Москвы м/с А. Еськов. В его распоряжении было несколько опытных мастеров — А. Синько, О. Хохленко, В. Соколов, если чего и не хватало грозненцам, так это психологической устойчивости, не раз подводящей их в миудувшем сезоне. Старший тренер возвратил команду из столичного «Локомотива» голкипера Г. Колоскова, оставив в обороне ветерана А. Синько, он остальные места доверил молодым А. Суворову, А. Шкордову, Ш. Джунидову.

В ряды полузащитников был введен бывший игрок «Ротора» В. Ванин, и вместе со сторожилами В. Соколовым, О. Хохленко и новобранцем С. Комлевым составили неплохой ансамбль. Их удачные действия в матчах первого круга вывели «Терек» на заветную первую строчку. Даже в выигранных грозненцами поединках просматривались огрехи в игре передней линии, где опытный А. Шамханов, а также молодые У. Садаев, И. Косенков, В. Касаев допускали много брака. Хотя индивидуально каждый подготовлен неплохо — хороша скоростная подготовка У. Садаева, мощно выглядит рослый Косенков и совсем потребуется немного времени, чтобы этот ансамбль зазвучал синхронно. О приро-

де неудач «Терека» во втором круге только приходится догадываться, относя их к разделу волевой подготовки.

### БЫЛЫЕ ВСТРЕЧИ

В матчах первенства страны на уровне команд мастеров футболисты Волгограда и Грозного проведут свой 24-й поединок. Ныне в этих взаимных единоборствах равновесие, в активе каждой команды по восемь побед, в семи поединках табло фиксировало плейнейные результаты. По забитым и пропущенным мячам преимущество в один гол имеют волгоградцы, забившие 33 мяча.

Приводим результаты матчей, сыгранных за последние 15 лет между футболистами Волгограда и Грозного.

1967 г. «Трактор» — «Терек» — 2:0; 0:1  
1968 г. «Трактор» — «Терек» — 1:0; 3:5  
1971 г. «Сталь» — «Терек» — 1:1; 3:1  
1972 г. «Баррикады» — «Терек» — 1:1; 1:3  
1974 г. «Баррикады» — «Терек» — 2:1; 1:3  
1980 г. «Ротор» — «Терек» — 3:1; 0:1

Матч первого круга завершился безрезультатно. От исхода нынешнего поединка будет зависеть, с каким чувством расстанутся команды со своими поклонниками.

### ПОЗНАКОМИМСЯ ПОБЛИЖЕ

В межкруговом перерыве тренеры областных команд мастеров просматривали большую группу молодежи — воспитанников клубного футбола. У «Ротора» было всего две вакансии — претендентов значительно больше. Внимание тренеров привлекли игроки жирновского «Нефтяника» — 23-летний центральный защитник Валерий Камынин и нападающий Александр Грязнов, который на год старше своего товарища. Уровень подготовки этих ребят оказался самым близким к требованиям второй лиги.

10 лет назад в группу тренера жирновского «Нефтяника» Роменского Вячеслава Александровича были приняты оба мальчугана и прошли все ступени совершенствования мастерства до воплощения заветной мечты — команды мастеров.

«Эта мечта окрепла в годы службы в армии, потому что приходилось встречаться на зеленом поле с армейскими командами по уровню мастерства соответствующим коллективам мастеров» — рассуждает Александр, да и вообще футбол уже стал неотъемлемой частью жизни, а все это заряд нашего первого наставника В. А. Роменского — человека не только беззаветно преданного этой игре, но и энтузиаста, энергией которого нельзя не заражаться». «Так вот и мы прикипели к футболу. Получив предложения перейти в «Ротор», поспешили поделиться радостью со своим тренером» — добавляет Валерий Камынин, были уверены, что Вячеслав Александрович нас поддержит — так оно и было.

«Трудно ли играть во второй лиге? Безусловно, ведь игроки клубного футбола не имеют широких возможностей для проведения учебно-тренировочных сборов, а отсюда и проблемы в технике и физической готовности» — убежденно подтверждают оба новобранца.

Планы их в целом не замысловаты и отчетливы — закрепиться в основном составе, а на данном этапе в меру своих сил и нынешней подготовленности способствовать успехам команды.

Думается, что планы новичков и руководства команды совпадают, а это один из критериев поступательного движения. Планы Александра и Валерия не беспочвенные мечтания — за этим многочасовой ежедневный кропотливый труд. А Грязнов уже открыл свой лицевой счет во второй лиге, В. Камынин всего несколько раз выходил на замены, но в эти минуты игровой ансамбль баррикадцев не фальшивил и последнее обнадеживает, а Валерию придает дополнительные силы для совершенствования мастерства.

Обращает на себя доброжелательное отношение болельщиков к новичкам, что немаловажно и без сомнения сократит срок адаптации в новом коллективе. Надеемся, что на ближайшем рубеже они скажут свое веское слово.